
第５５回　千葉県政に関する世論調査
【電話ｄｅ詐欺に関する県民の意識について】
（％）
（問３で「１」～「７」（対策をとっている）とお答えの方に）
問５　あなたは、どのような媒体で電話ｄｅ詐欺の手口を知りましたか。
（○はいくつでも）

全対象者
%Base

千葉県警
察・千葉
県・市区町
村からの
直接指導
（訪問、防
犯講話、チ
ラシの配
布など）

千葉県警
察・千葉
県・市区町
村などの
広報誌

千葉県警
察・千葉
県・市区町
村などの
メール配
信

電話ｄｅ詐
欺・悪質商
法被害抑
止コール
センター
（千葉県警
察）からの
電話

市区町村
の防災無
線

ポスターな
どの掲示
物

ホーム
ページ（イ
ンターネッ
ト）

新聞、テレ
ビ、ラジオ

金融機関・
コンビニの
ＡＴＭ画面

銀行、郵
便局など
の金融機
関職員か
らの助言
（声掛け）

コンビニ・
スーパー
などの店
員から助
言（声掛
け）

金融機関
職員、コン
ビニ・スー
パーなど
の店員以
外の一般
人からの
助言（声掛
け）

家族、知
人からの
助言（声掛
け）

その他 無回答

-------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- --------
　全　　体 1,271 19.4 38.1 6.5 5.3 22.5 40.4 9.6 83.1 28.8 7.8 0.4 2.0 20.8 3.0 1.6

【　地域別　】

  千葉地域 247 19.8 40.5 4.9 4.9 8.9 45.7 9.7 86.2 30.4 8.5 0.8 2.4 23.5 3.2 0.4
  葛南地域 314 17.2 33.1 7.6 5.4 18.8 40.8 11.5 85.0 27.7 8.9 - 0.6 22.6 5.1 1.0
  東葛飾地域 292 14.0 32.9 3.8 5.5 20.9 40.8 8.6 83.6 28.1 8.2 1.0 3.1 16.8 2.7 3.1
  印旛地域 147 24.5 36.7 6.8 5.4 25.9 36.1 12.9 80.3 29.9 4.8 - 2.0 17.0 0.7 1.4
  香取地域 25 4.0 48.0 8.0 - 24.0 20.0 - 80.0 28.0 12.0 - - 20.0 4.0 -
  海匝地域 31 35.5 51.6 9.7 3.2 51.6 29.0 12.9 77.4 25.8 6.5 - 3.2 12.9 - -
  山武地域 49 20.4 38.8 2.0 6.1 34.7 36.7 4.1 81.6 28.6 2.0 - 2.0 24.5 4.1 2.0
  長生地域 39 25.6 46.2 5.1 2.6 28.2 43.6 7.7 69.2 23.1 5.1 - - 20.5 2.6 2.6
  夷隅地域 23 39.1 56.5 8.7 - 65.2 34.8 8.7 69.6 39.1 4.3 - - 17.4 - 4.3
  安房地域 25 40.0 64.0 36.0 16.0 56.0 56.0 4.0 100.0 20.0 8.0 - 4.0 28.0 4.0 -
  君津地域 59 18.6 45.8 10.2 6.8 39.0 35.6 5.1 76.3 33.9 10.2 - 5.1 28.8 - 3.4

【　性・年代別　】

  男性（計） 569 17.2 34.8 5.3 3.9 20.2 38.7 14.4 84.5 25.7 5.6 0.4 2.1 16.3 2.6 1.1
  　　１８～１９歳 6 16.7 16.7 - - 16.7 50.0 83.3 83.3 33.3 - - - - - -
  　　２０代 31 12.9 9.7 - - 9.7 19.4 19.4 64.5 35.5 - - 3.2 3.2 3.2 -
  　　３０代 77 1.3 10.4 2.6 1.3 10.4 26.0 20.8 83.1 33.8 3.9 - 1.3 9.1 1.3 1.3
  　　４０代 101 9.9 24.8 5.9 1.0 14.9 39.6 19.8 81.2 24.8 4.0 - 2.0 13.9 4.0 1.0
  　　５０代 87 13.8 32.2 6.9 - 14.9 44.8 9.2 89.7 28.7 2.3 - 1.1 12.6 1.1 1.1
  　　６０～６４歳 51 15.7 37.3 5.9 - 17.6 39.2 15.7 90.2 15.7 5.9 - 3.9 13.7 3.9 2.0
  　　６５歳以上 214 29.0 52.3 6.1 9.3 30.8 42.5 8.4 86.0 22.4 9.3 0.9 2.3 24.3 2.8 0.9

  女性（計） 692 20.8 40.5 7.7 6.5 24.3 41.9 5.6 81.9 31.5 9.5 0.4 2.0 24.6 3.3 1.9
  　　１８～１９歳 7 14.3 - - - - 28.6 - 85.7 - - - - 42.9 - -
  　　２０代 41 4.9 19.5 2.4 - 12.2 39.0 12.2 61.0 17.1 2.4 - 2.4 12.2 12.2 4.9
  　　３０代 100 7.0 17.0 10.0 - 18.0 35.0 8.0 81.0 42.0 6.0 - - 14.0 2.0 -
  　　４０代 121 19.0 27.3 14.9 1.7 21.5 44.6 9.1 78.5 48.8 9.9 0.8 1.7 19.0 3.3 0.8
  　　５０代 113 16.8 39.8 10.6 1.8 23.9 37.2 4.4 85.0 29.2 2.7 0.9 - 19.5 4.4 1.8
  　　６０～６４歳 59 23.7 54.2 5.1 6.8 23.7 42.4 3.4 93.2 49.2 8.5 - - 23.7 1.7 3.4
  　　６５歳以上 249 30.9 57.8 3.6 14.9 31.3 46.2 2.8 83.1 18.9 15.7 0.4 4.4 35.7 2.4 2.4

【　性別（Ｆ１）　】

  男性 569 17.2 34.8 5.3 3.9 20.2 38.7 14.4 84.5 25.7 5.6 0.4 2.1 16.3 2.6 1.1
  女性 692 20.8 40.5 7.7 6.5 24.3 41.9 5.6 81.9 31.5 9.5 0.4 2.0 24.6 3.3 1.9

【　年齢（Ｆ２）　】

  １８～１９歳 13 15.4 7.7 - - 7.7 38.5 38.5 84.6 15.4 - - - 23.1 - -
  ２０～２９歳 72 8.3 15.3 1.4 - 11.1 30.6 15.3 62.5 25.0 1.4 - 2.8 8.3 8.3 2.8
  ３０～３９歳 177 4.5 14.1 6.8 0.6 14.7 31.1 13.6 81.9 38.4 5.1 - 0.6 11.9 1.7 0.6
  ４０～４９歳 222 14.9 26.1 10.8 1.4 18.5 42.3 14.0 79.7 37.8 7.2 0.5 1.8 16.7 3.6 0.9
  ５０～５９歳 200 15.5 36.5 9.0 1.0 20.0 40.5 6.5 87.0 29.0 2.5 0.5 0.5 16.5 3.0 1.5
  ６０～６４歳 110 20.0 46.4 5.5 3.6 20.9 40.9 9.1 91.8 33.6 7.3 - 1.8 19.1 2.7 2.7
  ６５歳以上 465 30.1 55.1 4.7 12.3 31.0 44.3 5.4 84.1 20.4 12.7 0.6 3.4 30.3 2.6 1.9

【　職業（Ｆ３）　】

  自営業主（計） 84 27.4 42.9 3.6 1.2 23.8 48.8 13.1 82.1 33.3 7.1 1.2 3.6 26.2 4.8 2.4
    農林漁業 18 44.4 55.6 5.6 - 55.6 55.6 11.1 72.2 33.3 5.6 - - 33.3 5.6 -
    商工サービス業 25 28.0 48.0 8.0 4.0 20.0 60.0 12.0 92.0 48.0 12.0 4.0 8.0 28.0 4.0 -
    自由業 41 19.5 34.1 - - 12.2 39.0 14.6 80.5 24.4 4.9 - 2.4 22.0 4.9 4.9
  家族従事者（計） 21 23.8 61.9 14.3 - 33.3 33.3 4.8 85.7 28.6 - - 4.8 28.6 - 4.8
    農林漁業 13 38.5 53.8 23.1 - 46.2 15.4 7.7 84.6 15.4 - - - 30.8 - 7.7
    商工サービス業 5 - 60.0 - - 20.0 100.0 - 80.0 60.0 - - 20.0 - - -
    自由業 3 - 100.0 - - - - - 100.0 33.3 - - - 66.7 - -
  勤め人（計） 573 12.7 28.3 7.5 0.9 17.8 41.2 12.6 83.4 34.0 5.8 0.3 1.9 15.2 2.3 1.0
    管理職 97 14.4 15.5 5.2 1.0 9.3 35.1 15.5 87.6 26.8 5.2 - 1.0 12.4 1.0 2.1
    専門技術・事務職 273 14.3 30.8 8.8 0.4 16.8 42.1 14.3 81.7 33.0 4.0 - 2.2 13.6 2.9 0.7
    販売・サービス職 131 6.9 27.5 8.4 - 21.4 40.5 8.4 82.4 38.2 7.6 1.5 0.8 16.0 2.3 1.5
    労務職 72 15.3 37.5 4.2 4.2 26.4 47.2 9.7 86.1 40.3 9.7 - 4.2 23.6 1.4 -
  無職（計） 559 23.6 45.4 5.9 10.6 26.1 39.2 6.6 82.5 23.1 9.8 0.2 2.0 25.2 3.8 2.0
    主婦・主夫 400 25.0 47.0 5.8 11.3 26.0 40.3 5.3 82.3 24.3 11.3 - 2.0 27.5 2.8 2.5
    学生 29 13.8 10.3 - - 3.4 31.0 24.1 69.0 24.1 - - - 17.2 13.8 -
    その他 130 21.5 48.5 7.7 10.8 31.5 37.7 6.9 86.2 19.2 7.7 0.8 2.3 20.0 4.6 0.8



第５５回　千葉県政に関する世論調査
【電話ｄｅ詐欺に関する県民の意識について】
（％）
（問３で「１」～「７」（対策をとっている）とお答えの方に）
問５　あなたは、どのような媒体で電話ｄｅ詐欺の手口を知りましたか。
（○はいくつでも）
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-------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- -------- --------
　全　　体 1,271 19.4 38.1 6.5 5.3 22.5 40.4 9.6 83.1 28.8 7.8 0.4 2.0 20.8 3.0 1.6

【　未既婚（Ｆ４）　】

  未婚 211 10.4 25.6 1.9 2.8 14.2 37.9 16.6 80.1 26.1 2.8 - 2.4 13.7 2.8 1.9
  既婚（配偶者有） 915 19.0 39.1 7.5 5.7 22.8 38.9 8.6 83.3 30.4 8.0 0.4 1.9 21.1 3.0 1.4
  既婚（配偶者離死別） 132 34.1 48.5 7.6 6.8 33.3 54.5 5.3 85.6 22.7 13.6 0.8 3.0 31.1 3.8 1.5

【　子どもの有無（Ｆ５）　】

  １人 214 13.6 33.2 6.1 4.7 18.7 31.8 7.9 85.0 30.8 4.2 - 0.5 15.4 1.4 1.4
  ２人 513 24.2 45.0 8.0 7.0 25.7 46.4 7.2 83.2 29.0 9.4 1.0 2.5 25.0 3.3 1.8
  ３人 183 22.4 44.8 9.3 4.9 31.7 39.9 9.8 83.1 29.5 9.8 - 2.2 24.0 3.3 1.1
  ４人 25 16.0 44.0 12.0 12.0 16.0 28.0 8.0 76.0 32.0 16.0 - 4.0 28.0 12.0 8.0
  ５人以上 6 16.7 50.0 - 16.7 50.0 33.3 16.7 83.3 - 33.3 - 16.7 50.0 - -
  子どもはいない 290 13.1 23.8 2.4 1.7 14.5 37.6 14.5 81.0 27.2 4.5 - 2.1 15.2 3.1 0.7

【　子どもの年齢（Ｆ５－１）　】

  ０～２歳の子ども 78 5.1 17.9 6.4 - 10.3 33.3 10.3 80.8 34.6 5.1 - - 10.3 3.8 -
  ３歳以上の未就学の子ども 101 13.9 23.8 9.9 - 16.8 38.6 10.9 78.2 37.6 5.9 1.0 1.0 12.9 3.0 1.0
  小学校・中学校在学中の子ども 199 16.1 28.6 16.1 1.5 21.1 40.7 13.1 74.9 37.7 7.0 0.5 0.5 17.6 4.5 1.5
  高校在学中の子ども 80 15.0 32.5 17.5 - 22.5 37.5 10.0 80.0 35.0 5.0 1.3 1.3 15.0 3.8 2.5
  短大・高専・各種学校・専修学校に在学中の子ども 16 31.3 43.8 12.5 - 18.8 50.0 18.8 81.3 43.8 12.5 - - 25.0 - -
  大学・大学院在学中の子ども 53 9.4 32.1 7.5 - 17.0 49.1 11.3 79.2 32.1 5.7 1.9 3.8 18.9 1.9 1.9
  学校を終えた未婚の子ども 222 22.5 47.3 6.3 4.5 29.7 37.4 9.0 89.6 27.0 6.3 - 2.7 27.5 3.6 2.3
  結婚した子ども 126 33.3 57.9 8.7 10.3 31.7 51.6 6.3 80.2 26.2 10.3 2.4 4.0 36.5 2.4 1.6
  同居している子どもはいない 221 27.6 53.4 5.0 13.1 28.1 40.3 3.2 87.8 23.1 11.3 - 2.7 22.2 4.1 1.4

【　家族構成（Ｆ６）】

  単身 129 22.5 38.8 5.4 5.4 25.6 45.7 14.7 83.7 27.1 9.3 - - 14.0 0.8 -
  夫婦のみ 344 23.3 45.6 4.4 9.6 21.8 39.5 6.7 84.9 27.9 9.9 0.6 2.3 23.3 3.2 0.9
  二世代世帯（親と子） 589 15.8 32.8 8.1 2.9 21.9 38.5 10.4 83.0 30.9 5.8 0.3 1.7 19.5 3.4 1.5
  三世代世帯（親と子と孫） 128 17.2 39.1 6.3 3.9 21.9 40.6 9.4 76.6 27.3 8.6 0.8 3.1 22.7 3.1 4.7
  その他 23 26.1 47.8 13.0 8.7 26.1 52.2 4.3 95.7 26.1 13.0 - 4.3 21.7 4.3 -

【　６５歳以上の家族の有無（Ｆ７）　】

  いる 690 25.8 48.8 5.7 9.3 28.4 41.9 7.5 84.3 22.8 10.0 0.4 3.0 26.2 2.9 1.9
  いない 560 10.9 24.5 7.7 0.5 15.2 38.4 11.8 81.3 35.5 5.0 0.4 0.9 13.9 3.0 1.3

【　千葉県居住年数（Ｆ８）　】

  １年未満 16 12.5 18.8 - - 12.5 37.5 6.3 87.5 50.0 6.3 - - 18.8 - -
  １年～３年未満 21 - 4.8 9.5 - 4.8 14.3 14.3 71.4 23.8 4.8 - - 14.3 9.5 4.8
  ３年～５年未満 21 4.8 23.8 4.8 - 14.3 38.1 19.0 90.5 23.8 9.5 - 4.8 - - -
  ５年～10年未満 54 9.3 18.5 3.7 1.9 20.4 24.1 16.7 79.6 42.6 5.6 - 1.9 7.4 1.9 -
  10年～15年未満 70 17.1 38.6 5.7 - 17.1 54.3 17.1 78.6 40.0 7.1 2.9 - 15.7 1.4 -
  15年～20年未満 60 11.7 20.0 6.7 3.3 15.0 43.3 11.7 78.3 31.7 - - 1.7 26.7 3.3 3.3
  20年～30年未満 191 16.2 28.3 5.2 2.6 16.2 31.9 9.9 80.1 25.7 4.7 - 1.6 11.5 4.2 2.1
  30年以上 817 22.3 43.9 7.3 7.2 25.8 42.5 8.0 84.6 27.3 9.2 0.2 2.4 24.5 2.9 1.6
  わからない 3 33.3 100.0 - - 66.7 66.7 - 100.0 33.3 33.3 33.3 - 33.3 - -


